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A parlamenti képviselők a gyermekért,  
az UNICEF és az Interparlamentális Unió közös rendezvénye 

Budapesten 
  
Az UNICEF (ENSZ Gyermekalap) és az Interparlamentális Unió Magyar Csoportja, „A 

gyermekek védelme az átalakulás időszakában” címmel, Albánia, Belorusszia, Bulgária, a 
Cseh Köztársaság, Észtország, Lettország, Litvánia, Lengyelország, Magyarország, Románia, 
a Szlovák Köztársaság és Ukrajna, valamint megfigyelőként, Németország és Finnország 
parlamenti képviselőinek részvételével regionális találkozót rendezett 1993. március 19-21. 
között Budapesten. 

A Parlamentben megtartott nyitóülésen Szabad György, az Országgyűlés elnöke 
hangsúlyozta, hogy az a tény, hogy az Interparlamentáris Unió támogatást nyújtott az 
UNICEF-nek a rendezvényhez, bizonyítja milyen fontos, hogy a gyermekek jólétét elsődleges 
szempontként kezeljék. 

Simái Mihály, az UNICEF Magyar Nemzeti Bizottságának elnöke szerint, a jövő 
generációjának a feladata lesz megítélni: az első választott parlamentek betöltötték-e 
hivatásukat. 

„A regionális értekezlet lehetőséget nyújt a parlamenti képviselőknek arra, hogy utat 
mutassanak kormányaiknak a gyermeki jogok védelme területén. 

Az IPU elnöke, Sir Michael Marshall, kijelentette: A parlamenti képviselők, a közéletben 
elfoglalt helyüknél fogva, biztosíthatják, hogy a szükséges társadalmi változások ténylegesen 
végbemenjenek Közép- és Kelet-Európában. 

Samir Basta, az UNICEF Genfi Irodájának igazgatója emlékeztetett arra, hogy relatív 
értelemben emelkedett a csecsemőhalandóság és a gyermekkori megbetegedések aránya a 
régióban. A parlamenti képviselőkön is múlik, hogy meg tudják-e állítani ezt a folyamatot. 
Fontos lenne a pénzügyi erőforrások átcsoportosítása a gyermekek érdekeinek védelme 
érdekében. 

Az értekezlet fő referátumát Jon Eivind Kolberg professzor, az oslo-i Alkalmazott 
Társadalmi Kutatások Intézetének vezető kutatója tartotta. Kifejtette: a régi rendszerek 
szociálpolitikájának ellehetetlenülése szükségessé teszi a jóléti politika újrafogalmazását, azaz 
szociálisan elfogadható, de egyben anyagilag is fenntartható szociálpolitika megteremtését. 
Egy rendszer megteremtése, felépítése folyamatos tanulási folyamat, irányelvek 
megfogalmazása és a tapasztalati tudáson alapuló, meglévő szabályozás javítására tett 
erőfeszítést foglal magában. E folyamat része az empirikus mutatók kidolgozása, amelyek 
közé a gyermekek helyzete és fejlődése is tartozik. Rámutatott arra, hogy a változások és 
átalakulások semmi esetre sem korlátozódhatnak kizárólag e régióra, ugyanúgy érintik Európa 
jóléti államait és Észak-Amerikát is. 

Az ezt követő 3 munkaülésen a parlamenti képviselők a szociálpolitika új céljaival, a 
szociális védőháló megerősítésével foglalkoztak. 

Az értekezlet további felkért előadói: Helmut Wintersberger professzor, az Európai 
Szociálpolitikai Kutatóközpont munkatársa, Piotr Mierzewski, a varsói Országos 
Egészségügy Szervezési Központ vezetőmunkatársa, korábbi egészségügyi 
miniszterhelyettes, valamint Andrew Rogerson, a Világbank budapesti irodájának igazgatója. 

Az értekezletre a magyar parlamenti pártok képviselői is meghívást kaptak. A 
tanácskozáson Balogh Gábor, Péli Tamás, Rózsa Edit és Vizy Béla vettek részt. A magyar 
küldöttséget Papp Lehel György, az IPU Magyar Csoportjának elnöke vezette. 


